

Hejtman Kuba poděkoval zemědělcům z prvovýroby na prvních Jihočeských dožínkách

24.8.2025 - | Krajský úřad Jihočeského kraje

Jihočeský kraj uspořádal v neděli 24. srpna 2025 v Pivovarské zahradě českobudějovického výstaviště historicky první ročník Jihočeských dožínek. Akce byla součástí doprovodného programu agrosalonu Země živitelka a jejím cílem bylo symbolicky poděkovat zemědělcům za jejich každodenní práci.

„Zemědělci si zaslouží naši úctu a poděkování. Každý rok stojím na pódiu v Pivovarské zahradě při zahájení Země živitelky a v prvních řadách sedí hlavně politici, majitelé velkých firem, všichni v oblecích a kravatách. Mě přišlo fajn poděkovat zemědělcům, kteří reálně v těch firmách dělají. Chlapům, kteří sedí v kombajnech, ženám, které se starají o zemědělská zvířata nebo stojí někde v prvovýrobě, lidem, kteří se starají o ryby v rybnících. Tihle lidé fyzicky dělají tu práci. Poděkovat jim, to mě napadlo už loni. Jenže bylo před krajskými volbami, tak jsem tu akci nechtěl dělat, protože by mi určitě političtí oponenti vyčítali, že je to kampaň. Tak jsme počkali do letošního roku a jsem moc rád, že jsme to mohli udělat,“ uvedl hejtman Jihočeského kraje Martin Kuba.

Velkou zásluhu na tom, že máme na stole každý den kvalitní jihočeské potraviny, mají podle předsedkyně zemědělského výboru Jihočeského kraje Hany Šťastné nejen samotní zemědělci, ale i jejich rodiny. *„Já bych chtěla poděkovat nejen zemědělcům, ale také jejich blízkým a rodinám, protože jsou to oni, kteří kvůli jejich práci nemají letní dovolenou. Takový traktorista, kombajnista nebo, jak se správně říká, řidič sklízecí mlátičky, má pracovní směny o víkendech asi častěji než rocková kapela,“* upozornila předsedkyně Šťastná a poděkovala i hejtmanovi, že v rámci akce ocenil i nejkrásnější dožínkový věnec. *„Jde o krásný symbol cykličnosti přírody, každoročního získávání úrody a vůbec všeho, co lidský život provází,“* dodala Šťastná.

Soutěž o nejkrásnější dožínkový věnec vyhrálo Zemědělské družstvo Dolní Hořice. Předsedkyně jeho představenstva Hana Čápková neskrývala radost: *„“* uvedla Hana Čápková.

Na druhém místě se umístila Zemědělská společnost Dubné a na třetím Zemědělské obchodní družstvo „Blata“. Všechny soutěžní věnce jsou po dobu trvání Země živitelky vystaveny v pavilonu T1 u stánku Jihočeského kraje.

Jihočeský kraj chce z dožínek vytvořit novou tradici, která každoročně připomene, že zemědělství není jen produkce potravin, ale také práce s půdou, krajinou a hodnotami, na nichž stojí naše potravinová soběstačnost i kulturní dědictví.

<https://kraj-jihocesky.cz/cs/hejtman-kuba-podekoval-zemedelcum-z-prvovyroby-na-prvnich-jihoceskyh-doizinkach>